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„V modlitbě buďte vytrvalí, zůstávejte v ní bdělí a vděční.“ Koloským 4,2 
Rok 2024 byl pro naši církev i sbor rokem modlitby. Bylo tomu tak i v praxi?
Modlitba je Bohem darovaný prostředek, skrze nějž můžeme s naším Pánem
komunikovat a prohlubovat vztah důvěry a lásky. Zároveň je to nástroj,
prostřednictvím něhož chce Pán působit a uvolňovat svoji moc a požehnání.
Modlitba nás v tomto roce jako sbor výrazně propojovala a budovala. Osobní
modlitební zápas je služba, kterou sice není v daný moment na venek vidět, ale
její efekt se zcela zásadně projevil v životě našeho sboru. Požehnání, které jsme
prožívali v rámci života jednotlivých složek sboru je toho důkazem. Kromě
osobních modliteb jsme se jako sbor propojili v rámci modlitebních řetězců
zvaných modlitební zastávky, které probíhaly každý měsíc. Modlitba nás
spojovala v rámci života mnoha modlitebních skupinek a byla součástí a
obsahem vlastně všech setkání. Modlitba je tak stavebním materiálem našich
aktivit a shromáždění. Byly to vaše modlitby které nesly a posilovaly také mne, a
to ve službě, ale i v mém osobním životě a ve všech mých zkouškách a výzvách.
Děkuji. Rok modlitby 2024 je za námi, ale potřeba našich modliteb a modlitební
život našeho sboru bude pokračovat a růst dál.
Sborová zpráva, která je právě před vámi je svědectvím o životě jednotlivých
složek našeho sboru a právě ono dobré ovoce a požehnání, které jsme mohli
sklízet je výsledkem Boží milosti, velké obětavosti a věrnosti mnohých
služebníků, ale zároveň právě Boží odpovědí na naše modlitby. Chvála Pánu za
to!
        
                                                                                                                 Boleslav Taska

1. ÚVODNÍ SLOVO
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Sborový pastor – Boleslav Taska (od 1. 11. 2017) celý úvazek
Pastor – Jan Wacławek (od 1.1.2020)1/2, (od 1.1.2022)3/4, (od 1.9.2024)5/8 úvazek
Vikář - David Kotas (od 1. 4. 2023) celý úvazek, (od 1. 9. 2024) 1/2 úvazek
Administrativní pracovnice a kostelnice – Eva Walachová (od 4. 5. 2009) celý
úvazek, (od 1. 9. 2018)3/4 úvazek
Dohody o pracovní činnosti
Varhaníci – Alena Kostková, Aneta Ziętková, Helena Kaletová
Pokladní – Věra Klimková
Účetní – Monika Krupová
Kostelníci v kaplích – Jiří Sikora, Emanuel Wisełka, Eva Niemcová

Sboroví pracovníci - dobrovolníci
Služba v našem sboru stojí na zástupu dobrovolníků, kteří investují svůj volný
čas, velké množství energie i financí pro službu našemu Pánu Bohu. Hlavní
motivací je oddanost, láska a vděk vůči Pánu Ježíši Kristu, sboru i lidem. Počet
služebníků v našem sboru lze počítat na desítky z řad mladých, starších i
nejstarších, členů presbyterstva, členů našeho sboru i KS-SCH. Díky takovým
věrným srdcím zasvěceným Pánu je možné, že u nás funguje velké množství
služeb, existuje mnoho skupinek, složek i skupin. Všem věrným pracovníkům
jsme ze srdce vděčni a vážíme si Vaší ochoty, živé víry i nasazení každého z Vás.
Děkujeme.

2.PRACOVNÍCI
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3.PRESBYTERSTVO

Presbyterstvo je správním orgánem sboru. Je to sborový tým, jehož úkolem je
starat se o sbor jako o celek. Úkolem presbyterstva je podporovat a určovat
duchovní a organizační směřování sboru. Presbyterstvo plánuje a připravuje
setkání našeho sboru, zodpovídá za program bohoslužeb, sborové setkání, zabývá
se duchovnímu, personálními a hospodářskými záležitostmi sboru. Presbyterstvo
tvoří pastoři a 15 presbyterů zvolených sborovým shromážděním. Na řádném
sborovém dne 23 .3. 2025 končí současným členům presbyterstva jejich 4 letá
kadence působnosti a na tomto shromáždění se volí presbyterstvo nové na další
funkční období 4 let. Setkání presbyterstva se účastní také zástupci presbyterů,
kteří mají při jednáních hlas poradní.



-   3   -

         Presbyterstvo se setkává zpravidla jednou měsíčně (kromě letních prázdnin)
a to druhé pondělí v měsíci v 18:00 bezprostředně po setkání sborových
pracovníků, jehož se presbyteři účastní také. V roce 2024 se presbyterstvo setkalo
9x, a kromě toho se setkával také výbor presbyterstva a to 7x. Presbyteři jsou
aktivně zapojeni do služby v různých složkách sboru a účastní se na činorodé
práci ve sboru. Jednání presbyterstva trvají průměrně 2 - 4 hodiny. Naši
presbyteři se účastní také setkání seniorátního presbyterstva, kde přemýšlí o
službě a duchovním životě v kontextu širšího společenství celého seniorátu. 
     Presbyterstvo vytvořilo komise pro jednotlivé oblasti služby ve sboru. V
duchovním smyslu je skupinou starších sboru a sborových služebníků. Jsme
nesmírně vděční za věrnou a obětavou službu našich presbyterů a přejeme
novému presbyterstvu Boží moudrost, vedení a Jeho sílu pro toto duchovní
povolání pro období dalších 4 let. 

Jmenný seznam presbyterů a zástupců našeho sboru.

Presbyteři:
Kantor Bronislav (kurátor)
Klimek Bronislav
Kostka Bronislav
Kostka Roman
Jaroslav Macháč
Niemiec Zbigniew
Niemiec Jiří
Pietrosz Bronislav
Polednik David
Rusz Jaroslav (zástupce kurátora)
Sikora Roman
Szmek Daniel
Szymeczek Andrzej
Szymeczek Karel
Walach Jaroslav

Chceme srdečně poděkovat všem presbyterům a zástupcům, kteří obětavě slouží
v našem sboru. 

Boleslav Taska

Zástupci:
Chlebková Debora
Chlebek Stanislav
Krutsche Christian
Niemiec Karel
Pietrosz Daniel
Walachová Jarmila



-   4   -

4.MAJETEK SBORU
Nemovitým majetkem sboru SCEAV v Bystřici je kostel, farní budova, budova
Kanaán, budova církevní mateřské školy, 3 kaple: v Nýdku, na Karpentné a ve
Vendryni, starší hřbitov v Bystřici, část hřbitova v Nýdku, hřbitov na Karpentné,
ve Vendryni a některé pozemky. Kaple v Košařiskách i hřbitov je v majetku obce,
která se o ně stará.

5.BOHOSLUŽBY A SBOROVÉ SLAVNOSTI
Bohoslužby se v roce 2024 konaly tradičně každou neděli na dvou místech. Jedním
z jich vždy náš kostel v Bystřici a také v kaplích (Nýdek, Košařiska a Karpentná).
Druhou neděli v měsíci se konaly tzn. rodinné bohoslužby a v rámci nich neděle
misie, diakonie, Izraele apod.). Rodinné bohoslužby připravují a vedou 2 rodiny ve
spolupráci s pastorem. Bohoslužby se konaly v postním období také v pátky jak
rovněž během dalších církevních svátků. 
      Zásluhou služebníků našeho sboru jsme bohoslužby z Bystřice přenášeli
pomocí internetu online. Bohoslužeb se účastní všechny generace. Většinu
bohoslužeb se nám podařilo zpestřit řadou různých vystoupení.
    V Bystřici se konaly bohoslužby 69x (z toho společně s LECAV 10x) s
průměrnou účastí 100 osob. 1.4. na Velikonoční pondělí jsme se přesunuli do Návsí
na seniorátní bohoslužbu. 22.9. se náš sbor společně s celou církví účastnil
Evnagelického dne v Komorní Lhotce a 26.12 se náš seniorát setkal v našem kostele
na bohoslužbě. 
        V Nýdku se bohoslužby konaly 18x + 10x Revival, v Košařiskách 8x, v
Karpentné (společně s LECAV) 4x s průměrnou účastí 20 osob.
 Samozřejmostí byly speciální bohoslužby v přírodě, spojené s vaječinou na
Svatodušní pondělí 20.5., dále 18.8. bohoslužba na Zakamení u rodiny Kostkových,
Žňová slavnost 14.9. u br. Jaroslava Rusze, 22.12. večer koled, 28.12. wigilijka sboru v
sále na Hutníku a Silvestrovský večer 31.12. Během roku se konaly 4x bohoslužby se
zpovědí a VP pro starší v sálu na faře s pohoštěním.
                                                                                                                         David Kotas
 



-   5   -

6.VEČEŘE PÁNĚ
Zpověď a Večeře Páně se konaly vždy v rámci bohoslužeb. Při distribuci si
sborovníci sami vybírali možnost přijímání vína z kalichu nebo kalíšků. V Bystřici
– 15x s průměrnou účastí 81 osob (dohromady 1217 osob), v kaplích – 11x s
průměrnou účastí 20 osob.

7.STATISTIKA
V roce 2024 se v našem sboru konalo 13 křtů, 12 sňatků a 17 pohřbů. Počet
evidovaných členů našeho sborů je 560 (celkový úbytek za rok 2024 je 13 osob).
Stále probíhá proces aktualizace naší kartotéky a sladění s požadavky legislativy dle
GDPR.

8.ŽIVOT SBORU
Život našeho sboru je v mých očích Božím zázrakem, je Jeho dílem. Živá víra, která
je v každém z vás, nás spojuje s Kristem, ale také nás propojuje mezi sebou
navzájem jako články Jeho těla. Víra, kterou nosíš jako člen bystřického sboru ve
svém srdci, je Božím darem a výsledkem Jeho milosti a působení. Jsme Jeho dílo,
jsme Jeho děti, Jeho lid, který mu touží sloužit. Každý z vás je nesmírně vzácný. 
Kromě duchovní stavby stavíme, spravujeme a opravujeme také budovy a majetek,
který jsme zdědili po předcích. 
Projekt Opravy kostela a revitalizace nádvoří
V roce 2024 proběhlo nejméně 12 schůzek s partnery projektu a množství osobních
jednání ohledně opravy kostela a revitalizace nádvoří. Dne 12.11.2024 se konalo naše
mimořádné sborové shromáždění, kde jsme společně jednohlasně rozhodli o tom,
že se pokusím získat dotaci a podstoupíme s tím spojené výzvy a investice. Celý rok
2024 jsme intenzivně pracovali na vytvoření podkladů pro získání této dotace s EU
programu Interreg. Proběhlo nespočet jednání s úřady, profesemi a ústavy, které se
ke stavbě musí vyjádřit. 
Spolupracujeme se sborem v Návsi a v Jaworzu, kteří jsou našimi partnery v tomto
projektu Interreg. Jsme vděční manželům Navrátikovým za vytvoření krásné
architektonické studie a vizualizace nádvoří a okolí kostela. Jsme vděční panu Ing.
Václavu Jurgovi za svědomitou práci ohledně stavebního projektu a všech
technických záležitostí ohledně stavby. Našim partnerem je také společnost
HRAT na čele s panem Ing. Marianem Razimou, který vede administrativní část.
V průběhu roku 2025 se dozvíme zda náš projekt uspěl a zda bude evropskou
komisí schválen či ne. Modleme se prosím o Boží vedení.
SCEAV a LECAV
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Jako sbor spolupracujeme se sborem Luterské církve evangelické v Bystřici. Setkali
jsme se jako vedení sboru / hospodářské komise 16.4.2024 a 25.11.2024. Představili
jsme vizi obnovy kostela a nádvoří. Vnímáme vstřícný postoj a přátelský přístup ze
strany vedení jejich sboru. Chceme jim žehnat a modlit se za ně. Přesně o to nás
prosí jejich nový biskup Ladislav Děvečka, za něhož jsme jako vedení sboru velmi
vděční. Nastoupil do funkce v 1. září roku 2024, kde na slavnostní bohoslužbu své
instalace pozval celý náš sbor. Chceme nadále se sborem LECAV pěstovat dobré
vztahy a pokoj, protože to je nezbytné k tomu, aby ostatní občané Bystřice, kteří
nepatří do našich sborů, mohli vidět, že staré rány jsou odpuštěny a zahojeny, a že
jako dvě evangelické církve jsme ochotni se vzájemně zdravit, mluvit spolu a
pomáhat si jako lidé. Jediný biblický způsob jak může nevěřící člověk poznat, že
nejsme pokrytci, ale Boží děti, je to, že budeme mít lásku jedni ke druhým. To platí
především o našich vztazích v rodinách, ve sboru, ale také k ostatním věřícím, kteří
patří do jiných církví (J13,35) Spolu s LECAV jsme uspořádali naplánované
bohoslužby a setkání.  
Obec Bystřice
Jsme vděční za vedení naší obce a vážíme si  dobrých vztahů. V průběhu roku jsme
se setkávali se starostou Romanem Wróblem, který se kromě jiného aktivně zapojil
do přípravného týmu zabývajícího se projektem revitalizace našeho kostela a
nádvoří.  Ke konci roku jsme jako vedení sboru přijali pozvání na zastupitelstvo
naší obce, kde jsme představili vizi našeho projektu. Uvědomujeme si že je úkolem
cíleně budovat dobré vztahy se sousedy a obcemi, ve kterých žijeme a modlit se za
ně. (1.Tim2,1-2 a Jer 29,7)
Již v úvodu této sborové zprávy zaznělo, že rok 2024 byl v naší církvi rokem
modlitby. Každý měsíc probíhaly modlitební řetězce. Mnoho modlitebníků se
setkávalo v rámci pravidelných malých modlitebních skupinek. Také náš výbor
presbyterstva kromě svých pravidelných plánování prožil několik půldenní
modlitebních soustředění, kde jsme hledali Boží směr pro náš sbor. Pro mě osobně
to byly jedny z  nejsilnějších duchovních zážitků roku 2024. 
Náš bystřický sbor i v roce 2024 překypoval nespočtem akcí, momentů,
shromáždění a to jak duchovních, modlitebních, studijních a učednických, tak také
setkání přátelských, uměleckých, sportovních, volnočasových, organizačních,
stavebních a společenských. Tato obšírná sborová zpráva je toho důkazem. Kromě
níže popisovaných složek a služeb sboru se udála ještě celá řada věcí, rozhovorů a
momentů, kdy jsme v menších nebo větších skupinkách při nejrůznějších
neformálních setkáních prožívali duchovní propojení a doteky Božího působení.
Chvála Pánu za to.
                                                                                                                      Boleslav Taska
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8.1. INSTALACE SBOROVÉHO PASTORA
Sborové shromáždění dne 19.3.2024 zvolilo nového sborového pastora Boleslava
Tasku a to na na dobu 10-ti let. Jeho instalace proběhla v rámci slavnostní
bohoslužby dne 28. 4. 2024 v 15 hod. Prosím, modleme se o něj, o jeho rodinu a
službu. 



Biblický verš, který nás v roce 2024 provázel je z listu Jakuba 1,21-22 – „Odhoďte
proto všechnu špínu a spousty špatností a s krotkostí přijímejte zaseté Slovo,
které má moc spasit duše.“ Během celého roku jsme spolu s dětmi poznávali Boží
slovo a učili se, jak žít v Boží blízkosti. Poznávali jsme různé misijní, biblické
příběhy a postavy.
         Každou neděli se setkávaly 2 skupiny – skupina mladších dětí (tj. 2 -7let) a
skupina starších dětí (tj. 7 -12 let) vždy spolu se čtyřmi dobrovolníky. Setkání
mladších dětí se průměrně účastnilo 15 – 20 dětí, starších děti bylo průměrně
kolem 12 – 15 dětí. Celkově je zapsáno 55 dětí (35 mladších, 20 starších dětí). Během
letních prázdnin byly společné besídky pro všechny děti a věnovali jsme se tématu
„Boží nádoby“.
       V roce 2024 proběhlo více jak 35 klasických besídek a také několik speciálních
setkání (např. besídkové snídaně, velikonoční setkání na Bílou sobotu, společná
nedělní besídka s dětmi ze SCEAV Oldřichovice, společná besídka s dětmi z
Nýdku, besídka na zakončení školního roku a rozloučení s konfirmandy,
slavnostní vánoční snídaně). Jako besídka jsme se zapojili do celocírkevní výtvarné
soutěže „Jonáš“ a několik dětí se úspěšně umístilo na předních příčkách.
           S dětmi jsme také připravili několik vystoupení na bohoslužbách v Bystřici
(v únoru, ke Dni Matek, na děkovné bohoslužbě za úrodu). Největší akcí byla
dětská vánoční bohoslužba s tématem „Cesta do Betléma“, na které se aktivně
podílely všechny děti.
              Naším cílem je, aby se děti v našem sboru a okolí setkaly s živým Ježíšem a
poznaly, že jenom s Ním lze čelit různým životním nástrahám a těžkostem.
Chceme být dětem nablízku, projevovat jim lásku, přijímat je takové jaké jsou a ve
službě být dobrým nástrojem v Božích rukou. 
                                                                                                             Gabriela Kaletová 

9. ŽIVOT JEDNOTLIVÝCH SLOŽEK SBORU
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9.1. Nedělní besídka Bystřice



Werset na rok 2024: “Bo ci, którzy żyją według ciała, myślą o tym, co
cielesne; ci zaś, którzy żyją według Ducha, o tym, co duchowe. Albowiem
zamysł ciała, to śmierć, a zamysł Ducha, to życie i pokój.” Rzym. 8:5-6 
        Spotykaliśmy się każdą niedzielę na poddaszu Urzędu Gminnego w
Nydku. Komplet tworzyło 18 dzieci oraz trzy ciocie. Mogliśmy oglądać, jak
Pan Jezus mówił do dzieci poprzez lekcje biblijne, a Duch święty pocieszał i
wprowadzał w Boże prawdy. 
          Zapoznaliśmy się z cyklem lekcji: o Radosnym dzieleniu się, o Janie
Chrzcicielu jako głosie wołającym na pustyni, o Panu Jezusie, który był
obiecanym Mesjaszem, wielkanocnym Barankiem, doskonałym Zastępcą,
ukrzyżowanym Zbawicielem i wskrzeszonym Panem. Dzieci bardzo
polubiły opowiadania misyjne - Operacja Auka i o misjonarce w Indiach
Amy Carmichael. Razem obchodziliśmy Pizza party i Świętomarcińską
uroczystość. Wspólnie z dziećmi z Bystrzycy przeżyliśmy Wielkanocną
Sobotę, Dzień Matki, Dzień Dziecka i Dzień Ojca oraz rozpoczęcie i
zakończenie roku szkolnego. 
             Przygotowaliśmy z dziećmi dwie scenki: na Wielkanoc - Uważaj na
swojego baranka i na Gody - Największe światło. Z tymi programami
wystąpiliśmy na uroczystych nabożeństwach w kościółku i odwiedziliśmy
Dom dla seniorów w Nydku. Święta Godowe są okazją włączenia się do
projektu Misji Dziecięcej “Vánoce spolu”, w tym roku pod hasłem Pan Jezus
- Światło Świata. Jesteśmy Panu bardzo wdzięczni za to, że ludzie, którzy
przyszli po raz pierwszy, mogli usłyszeć to radosne poselstwo.
                                                                                                  Urszula Szymeczek
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9.2. Szkółka niedzielna w Nydku



V našem sboru jsou letní prázdniny nabité nejrůznějšími tábory a pobyty. 
V roce 2024 mezi nimi byly: dětský pobytový tábor, příměstský english
camp, příměstský tábor pro děti, misijní tábor v Čechách, pobyt dorostu,
pobyt mládeže, pobyt rodin s dětmi. Všechny tyto pobyty jsou jedinečnou
příležitostí jak budovat vzájemné vztahy, budovat víru, prohlubovat se v
poznání Božího slova, sdílet naději, kterou máme v Pánu Ježíši Kristu a
mnoho dalšího.

V termínu 8.-12.7. se konal English Bible Camp (příměstský tábor s různými
aktivitami), které spojuje anglický jazyk. I letos k nám zavítali hosté z USA,
ke kterým se připojil náš český tým dobrovolníky z řad dorostu, mládeže a
mladých manželských párů. Tým tvořilo 5 amerických hostů, 14 členů
českého týmu a 36 dětí. Ústředním tématem táboru bylo “Neboj se”).
Objevovali jsme důvody, proč se nemusíme bát a co se strachem můžeme
dělat. Naučili jsme se, že nad strachem můžeme zvítězit s Ježíšem. Učili jsme
se anglicky, zpívali, tančili, vyráběli a každý den jsme slyšeli biblický příběh.
Každý den náš pastor Bolek zakončil příběhem s myšlenkou evangelia. S
modlitbou jsme pak odcházeli domů. Poslední den jsme tradičně zakončili s
rodiči dětí. Teplo a sluníčko nás neodradilo a celý týden jsme prožili v
zábavě, učení se a hlavně v poznávání Ježíše, k Němuž jsme děti vedli.
Mnohé děti slyšely poprvé o Ježíši. O to víc si uvědomujeme, jak důležitý
tento týden byl. Bohu patří chvála.                 Andrzej Szymeczek

-   10   -

9.3. Dětské tábory 

9.3.1. Příměstský English Camp 



-   11   -

9.3.2. Letní dětský tábor
Dětský tábor proběhl v termínu 28. 7. – 3. 8. 2024 na krásném místě v
malebném prostředí Beskyd v turistické základně Krásná. 
Tábora se zúčastnilo: 47 dětí ve věku 7 – 14 let, 14 vedoucích, personál pro
kuchyň. Náplní celého týdne byl tento program, od kterého se odvíjely i
tématické hry: světlo, voda a pevnina, rostliny, slunce a měsíc, ryby a ptáci,
zvířata a člověk. Ve volném čase děti rozvíjely svou tvořivost. Velmi
oblíbené byly sportovní činnosti, mobilní planetárium, které za námi
přijelo, a v neposlední řádě “večerníček”. Obzvlášť oblíbená byla i druhá
večeře. Děti během týdne zažily spoustu krásných chvil. Na závěr obdržely
tematická trička. Všichni vedoucí a personál kuchyně si z tábora odváželi
únavu ale především vědomí, že celý týden byl požehnaný. 
Velký dík patří rodičům, kteří umožnili dětem jet na tábor a že nám je
svěřili do péče. Velké poděkování patří všem vedoucím a personálu
kuchyně, kteří obětavě sloužili a věnovali se dětem. Velké poděkování patří i
sboru, který nás během tábora nesl na modlitbách.
                                                                                                Lýdie Polakovičová

9.3.3. Tradiční příměstský tábor pro děti
Letošní příměstský tábor měl název „Jak to bylo kdysi……aneb život našich
předků.“ Společně jsme tak mohli zakusit, jak se lidé kdysi bavili, žili, co
nosili, čím se živili a mnoho dalšího. Táboru se účastnilo 65 dětí z našeho
sboru, ale také děti z okolí. Svůj čas jim věnovalo 10 vedoucích, 1 praktikant,
1 zdravotnice a 6 kuchtíků pod mým vedením.



Každé ráno jsme rozcvičili svá těla na nádvoří kostela a následně zahájili den
společnou chvilkou zpěvu, modlitbami a nějakým tím úvodem dne v
prostorách fary SCEAV Bystřice. Poté se děti se svými skupinkovými rozešly
na ranní skupinky, kde si vyslechli biblické příběhy. Posilnili se a vydali po
stopách našich předků, navštívili „Bylinkovou zahrádku“ v Bystřici,
„Dřevionku“ v Nýdku, „Pasiónek“ v Nýdku, kde si děti mohly vyzkoušet jak
to bylo kdysi. Nechybělo také tvoření. Děti si vyzkoušely práci na
hrnčířském kruhu. Navštívili nás hosté s biblickou lekcí. Kopali jsme
brambory, hráli hry, byli jsme na bazéně. Novinkou letošního tábora byl
celodenní výlet do „Archeoparku“ v Chotěbuzi. Tábor jsme zakončili
společným odpolednem s rodiči a přáteli. Děti předvedly co se přes celý
týden naučily a odměnou jim byly „XXL dřevěné hry“, skákací hrad,
občerstvení a samozřejmě nechyběla ani „vodní pěna.“
Hlavní myšlenkou tábora bylo, že každý z nás má nějaký dar, kterým má
sloužit druhým a já bych přála každému z nás, abychom ten dar našli a
využili ho podle Božího plánu. Děkuji ze srdce všem, kteří nás podporují
modlitebně, finančně, ale i ochotou věnovat svůj čas naším nejmenším v
prohlubování vztahu s Pánem Ježíšem. Těšíme se na Vás na dalším táboře
„Tajemství džungle.“
                                                                                                       Anna Pinkavová
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Příměstský tábor s tématem „Vítězný boj“
I v tomto roce jsme díky Boží milosti mohli pořádat misijní tábor do do
Hrádku u Rokycan v Čechách. Sedmičlenný tým z našeho sboru zde
spolupracoval s tamním sborem. Oproti táboru roku 2023, kde jsme měli 12
dětí, nám v roce 2024 Pán daroval 22 dětí. Obrovským povzbuzením pro mě
bylo když jsem viděl děti, které v životě neslyšely o Pánu Ježíši, jak s
nadšením přijímají Bibli, doma oznamují nevěřícím rodičům, že si ji chtějí
každé ráno i večer číst a modlit se. Jednou na lekci přišla maminka jednoho
dítěte - a to zrovna v den, kdy jsme měli výzvu – a ona se přihlásila, že chce
poznávat Ježíše. Drazí bratři a sestry vybízím nás k modlitbám. Věřím, že
náš Český národ se začíná probouzet.
                                                                                                              Dawid Klus

9.3.4. Misijní tábor pro děti v Čechách
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Setkání maminek probíhá vždy ve čtvrtek od 9 hodin kromě třetího čtvrtku
v měsíci. Scházíme se v budově Kannán v místnosti pro maminky s dětmi.
Momentálně čítají maminky 12 členek. Součástí programu je vyrábění a
slovo pro děti, občerstvení, zamyšlení z knihy a sdílení se o tom, co
prožíváme a co nás oslovilo při čtení Božího slova, čímž se vzájemně
povzbuzujeme. Momentálně probíráme knihu “Rodina podle Božích
představ” od autorů Kenta a Barbary Hughesových. Všechny maminky jsou
aktivně zapojeny do fungování skupiny.

Sylvie Pietroszová

9.4. Maminky s nejmenšími dětmi

Naše CMŠ je čtvrtým odloučeným pracovištěm Církevní ZŠ a MŠ Třinec.
Svou činnost zahájila 01. 09. 2022, funguje tedy třetím rokem. Ve školním
roce 2024/2025 mateřskou školu navštěvuje 24 dětí, 16 dívek a 8 chlapců, 1
dítě je mladší 3 let. Povinnou předškolní docházku plní 7 dětí, z toho je 1
dítě s odkladem školní docházky a současně i se speciálními vzdělávacími
potřebami. Výchovně vzdělávací činnost vykonávají 2 učitelky a 1 asistentka
pedagoga. O úklid a výdej stravy se stará 1 provozní pracovnice. Stejně jako
v minulém školním roce CMŠ pravidelně navštěvují s biblickými lekcemi
pastoři našeho sboru. Každý pátek probíhá pro přihlášené děti výuka
anglického jazyka s rodilým mluvčím. Spolupracujeme s DDM, místní
knihovnou, s MŠ v našem okolí a ZUŠ v Bystřici.  Ve druhém pololetí
připravujeme s dětmi besídku pro maminky a babičky, ve spolupráci se
školou muzikálové představení, radovánky, předškoláky čeká výuka plavání,
„Řemeslné hry“ (SOŠ TŽ) a na konci školního roku rozloučení s CMŠ. 

                                                                                                     Marcela Ruszová

9.5. Církevní mateřská škola Bystřice
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9.6. Výuka náboženství ve školách

Každé dítě potřebuje Krista více než cokoli jiného. To je důvod, proč
chceme s Boží pomocí vést děti na našich hodinách evangelického
náboženství k pravdě, že pouze v Ježíši máme naplnění života a odpuštění
hříchu. Výuka probíhá na školách: ZŠ Bystřice, PSP Bystrzyca, ZŠ
Vendryně, PSP Wędrynia, ZŠ Nýdek a ZŠ Košařiska.  V odstavcích níže se
dočtete o školním roce 2024/2025. Jsme vděční za skvělé vztahy a
komunikaci s vedením všech škol. Celkem navštěvovalo náboženství  70 dětí.

Náboženství v polských školách v Bystřici a Vendryni

Náboženství v Bystřici a Vendryni vedou: pastor Boleslav Taska a pastor
David Kotas. V tomto školním roce jsme se soustředili na předávání Božích
pravd a Jeho milosti co nejvíce srozumitelnou formou. Součástí výuky byla
vždy lekce (např. Příběh Izraelského národu - včetně zákonu a později i
Evangelia). V Bystřici v rámci polské základní školy se náboženství účastnilo
20 dětí. Ve Vendryni v polské základní škole zase 10 dětí. 
Děti v obou školách byly šikovné, aktivní a zvědavé. Příběhy z Bible děti
zajímají. Lekce, zpěv, hra/soutěž i čas na povídaní jako náplň hodin utvářely
atmosféru, která napomáhala přijímání zvěsti Písma. 
                                                                                                              David Kotas

Evangelické náboženství v českých školách ve Vendryni, Nýdku a Bystřici

V loňském školním roce měly děti ve Vendryni, Nýdku a Bystřici opět
možnost navštěvovat evangelické náboženství, kde se společně učily o Boží
lásce, biblických příbězích a křesťanských hodnotách. Každá skupina byla
jedinečná, ale všechny spojoval zájem o víru a radost ze společně stráveného
času. Ve Vendryni se pravidelně v pondělky účastnily tři dívky – jedna
třeťačka a dvě žákyně čtvrté třídy. Velkým povzbuzením byla také
přítomnost jedné dívky z katolického náboženství, která si naše setkání
oblíbila a často se k nám připojovala. Objevovaly jsme biblické pravdy, učily
se, jak důvěřovat Bohu, a při hrách i diskuzích nacházely nové souvislosti
mezi vírou a každodenním životem. 
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V Nýdku chodilo na náboženství sedm dětí, které se zapojovaly s velkým
nadšením. Scházeli jsme se v úterky a každé setkání bylo prostorem nejen
pro biblické příběhy, ale i pro otázky, které děti přinášely ze svého života.
Největší skupinu tvořilo čtrnáct dětí v Bystřici, kde výuka probíhala každý
čtvrtek v prostorné hudební učebně. Tento prostor nám umožnil nejen klid
na vyučování, ale také dostatek místa pro různé hry a aktivity. Děti se s
radostí zapojovaly do interaktivních prvků výuky a měly možnost objevovat,
jak se biblické poselství promítá do jejich vlastního života. V Košařiskách se
hodin náboženství účastnilo okolo 10 dětí.
Jsem vděčná, že mohu být součástí duchovního růstu těchto dětí a přinášet
jim evangelium v prostředí jejich škol. Můžu vidět jejich nadšení, zvídavost a
otevřenost pro Boží slovo a to je pro mě velkým povzbuzením.

                                                                                                          Karin Roiková

Bylo to 19. května 2024, kdy skupina 7 děvčat a 11 kluků z našeho sboru
prožila svou konfirmaci v bystřickém kostele v rámci slavnostní bohoslužby.
Velice se raduji z toho, že se většina těchto konfirmandů následně zapojila do
kolektivu dorostu. Vnímám to především jako Boží milost a také jako
výsledek strategické změny, kdy jsme konfirmační výuku realizovali přímo v
rámci pravidelných setkání dorostu. Dorostenci si mohli zopakovat základy
víry. A konfirmandé se přirozeně zapojili do nového kolektivu. Tímto
způsobem vznikly vazby a dobré vztahy mezi konfirmandy a dorostenci.
Jsem velmi vděčný vedení dorostu za jejich snahu, službu a zájem o mladé
konfirmandy a dorostence. 
I v tomto případě jsme se znovu přesvědčili, že je lepší spojit 2 po sobě jdoucí
ročníky a vytvořit skupinu mladých ve větším počtu. Tito dospívající jsou
pak více motivováni a nadšeni dynamikou konfirmační výuky realizované v
takového skupině. Právě proto se z důvodu nízkého počtu přihlášených dětí
konfirmační ročník ”2024/2025" spojí s dětmi z následující skupiny a
konfirmační příprava začne od září 2025. 
                                                                                                           Boleslav Taska

9.7. Konfirmační příprava
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Jsme mladí ve věku 12–17 let. Setkáváme se v pátky v 17h v klubovně pod školkou.
Během týdne se scházíme na skupinkách (modlitebních, holčičích a chlapeckých).
Během roku jsme měli i jiné akce jako např. zimní víkendovku, letní pobyt,
jednodenní cyklodor, projekt “Eva Evě” aj. Celkový počet dorostenců je 34, ale
průměrně se setkání zúčastní 25. Cílem dorostu je seznamovat mladé lidi s
Kristem, Božími pravdami, základy víry, povzbuzovat je na cestě za Pánem
Ježíšem a být tady prostě pro ně. Jsme Pánu vděční za nové členy z řad
konfirmandů a za kamarády našich dorostenců, kteří začali chodit na náš dorost.
Někteří z nich se zapojují aktivně do služby. Zároveň si uvědomujeme, že v
dnešním světě je zapotřebí za tyto mladé lidi bojovat na kolenou, a proto velmi
děkujeme za vaše modlitby a také prosíme, abyste v modlitbách pokračovali
nadále.                                                                                                         
                                                                                               Zuzanna Pietroszová

9.8. dorost

9.9. mládež
V uplynulém roce jsme mohli s vděčností vidět, jak Pán Bůh dál pracuje v naší
mládeži. Jednou z hlavních změn byl mírný nárůst účasti – pravidelně nás na
setkáních bývá kolem 20 mladých. Na větších akcích, jako jsou pobyty nebo
víkendovky, se schází i 25 lidí. Kromě toho jsme zaznamenali několik nových,
zatím méně pravidelných účastníků, a snažíme se je povzbuzovat a zapojovat.
Tým vedoucích prošel obměnou – Ondřej Pietrosz i Michael Klus ukončili svou
službu. Jsme vděční za vše, co pro mládež vykonali. Na jejich místo přišel Radek
Macháč. Tým se nadále společně soustředí na Krista a hledání výzev, kterým
mládež čelí.  Pravidelná setkání mládeže probíhají každou sobotu ve sborových
prostorách. Na pátečních modlitebních setkáních se nás nyní schází kolem šesti.
Během roku jsme organizovali tradiční akce – sjíždění řeky Moravy (26 účastníků,
včetně nevěřících přátel), letní pobyt, víkendovku a další. Nově jsme přidali
návštěvy domovů důchodců, které vnímáme jako důležitou a požehnanou službu.
Chceme v tomto pokračovat i v dalších letech. Hlavním cílem našich setkání je
povzbuzovat se ve víře v Krista, učit se důvěřovat Bohu ve všech oblastech života a
hledat svá obdarování pro službu Bohu. Zároveň chceme být otevření vůči
nevěřícím, kteří přicházejí mezi nás, a chceme jim být svědectvím Kristovy lásky.  
Prosíme celý sbor o modlitby za mládež, za duchovní růst a moudrost, jak
pokračovat v této službě. Jsme vděční za podporu sboru a věříme, že Pán Bůh má
pro naši mládež velké plány. 
                                                                                                      Christian Krutsche 
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9.10. starší mládež

Starší mládež se schází 2x měsíčně v soboty v 17:00. Minulý rok kromě
"klasických" setkání na Kanánu nechyběly také výšlapy a výlety, cyklodor,
bowling, setkání u vaječiny, wigilijka a silvestrovský večer. Během letních
prázdnin jsme měli víkendovku ve Svitu v Tatrách, kde jsme mimo zdolávání
hor přemýšleli, jaké ovoce má nést zralý křesťan. Na pravidelných setkáních
se nás scházelo okolo 10. Cílem setkání je vzájemně se sdílet, povzbuzovat ve
víře, studovat Bibli a chválit Pána. Nechybí stůl plný dobrůtek a čaje, u
kterého se dobře a dlouho povídá :-)
                                                                                                               Petr Kaleta

Smyslem „Nýdeckého revivalu“ je srozumitelně sdílet evangelium a zvát k  
přijetí Pána Ježíše Krista jako svého osobního zachránce. Mezi častá témata
patří volání k posvěcenému životu a k připravenosti na druhý příchod Pána
Ježíše Krista. Kromě kázaného slova je náplní setkání také chvíle písní a
uctívání. Hudbou a písněmi slouží různé hudební skupiny, jak místní tak i
hosté. Revivaly se konají jednou měsíčně podle rozpisu - určený pátek v
měsíci v 18:00. Organizační a technickou stránku zajišťuje bratr Tomáš
Rusz. Slovem slouží nejčastěji pastor Bolek Taska případně pozvaní hosté.
Do služby jsou zapojeni zástupci střední generace a mládeže. Na setkání
přichází přibližně 25-40 účastníků od mladých po starší. Máme radost, že
přicházejí také i pozvaní nevěřící přátelé a známí. Chceme Vás prosit o
modlitby za vedení Duchem svatým a aby Pán Bůh oslovoval svým
evangeliem lidi, kteří na Revival přijdou. 

Boleslav Taska

9.11. Nýdecký Revival
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V roce 2024 jsme se zabývali tématy „To zvládneš v Kristu!“, která
navazovala na předešlý rok a vedla nás k tomu, abychom své životní výzvy
řešili s Kristem. Tématy k zamyšlení byly úzkost, hněv a vzdor u dětí či
nenaplněné ambice. Na setkáních jsme sdíleli své zkušenosti, hledali biblické
principy a povzbuzovali se navzájem k duchovnímu růstu i praktickým
krokům ve vztazích.
Během roku jsme také prožili manželskou grilovačku, vánoční wigilijku a
rodinný pobyt na téma "POZOR, Rodina!" Zaměřili jsme se na důležitost
pozornosti v manželství, nebo na to, co ohrožuje naše děti v této době.
Mimo naše pravidelná setkání jsme se mohli potkávat i na celocírkevních
manželských setkáních.
Velkou radostí je, že na setkání pravidelně přichází cca 15 manželství a stále
se objevují nové tváře. Děti během programu nezůstávají ochuzeny – díky
obětavé službě holek z dorostu a mládeže mají nejen hlídání, ale také
kvalitní program s aktivitami, který vede Miri Temelová a v příštím roce jej
plánuje ještě více rozvíjet.
Těšíme se na další rok společného budování manželství v Kristu a věříme, že
nás čeká mnoho požehnaných chvil!
                                                                                Stanislav a Debora Chlebkovi

9.12. Setkání rodin a manželských párů

9.13. Starší generace (skupina „D“)

Kromě čtyř bohoslužebných setkání se zpovědí a Večeří Páně pro seniory v
sálu na faře došlo ke konci minulého roku k zahájení činnosti tzv. skupiny
„D“ (starší generace). První toto setkání se konalo ve středu 6. 11. 2024 v
dopoledních hodinách (9:00 – 11:00 hodin), kde se účastníci dohodli, že další
setkání se budou konat ve stejném čase vždy v první středu v měsíci. 
V programu bylo kromě společných písní a modliteb studium Božího slova a
slovo hostů. V listopadu nám náměstek biskupa, pastor Martin Piętak,
vyprávěl o konferenci v Jižní Koreji, které se účastnil. V prosinci zase pastor
a senior Jiří Chodura mluvil o misii naší církve v Olomouci. Závěrečná
třetina setkání byla věnována na vzájemné spontánní sdílení a vytváření
„koinonie“ (společenství) u stolu při kávě, čaji a pohoštění, které připravily
některé sestry. Setkání organizoval a vedl pastor Jan Wacławek. Průměrná
účast činila 36 lidí.                                                                         
                                                                                                           Jan Wacławek
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9.14. mužská skupinka
Setkání mužů probíhaly pravidelně každou druhou a čtvrtou středu v měsíci od 18
hod. v klubovně pod CMŠ v počtu 6-10 účastníků. Na setkáních jsme především
studovali Bibli, a to 1. a 2. list Korintským a list Galatským. Jsou mezi námi
zastoupeni bratři ze střední a starší generace. Rádi mezi námi uvítáme i další
bratry, také z mladší generace. Kromě studia Božího Slova se chceme společně
modlit, sdílet se se svými životními zkušenostmi a povzbuzovat se k naplňování
Boží vůle v našich životech. Dne 16.3. jsme uspořádali další turnaj ve stolním tenisu
ve Vendryni, kterého se účastnili i členové mládeže. Myslíme si, že tato pravidelná
akce může také přispět k budování mezigeneračních vztahů. Na Silvestrovský
výšlap jsme vyrazili na Godulu k památníku vydání tolerančního patentu, kde jsme
v modlitbách děkovali za poklad víry, který je nám dán díky přijetí Boží milosti v
Pánu Ježíši Kristu. Jsme vděčni za rekordní účast na této akci, na výšlapu nás bylo
17 účastníků.                                                                                                  Daniel Szmek

9.15. Praca sióstr
Ale Pan odpowiedział : “Nie patrz na jego wygląd ani na to, że jest wysoki. Nie jego
wybrałem.” Bóg patrzy inaczej niż człowiek. Człowiek patrzy na to, co ma przed
oczyma. Pan patrzy na serce. To Słowo z 1. Księgi Samuela 16.7 zostało nam
podarowane do tego roku. Tak jak w innych latach i w tym roku odbyło się 10
spotkań, na które przeciętnie przychodziło około 35 sióstr. Goście, których
zapraszamy, dzielili się z nami ciekawymi tematami takimi jak: „Rola dziadków w
rodzinie”, „W mocy języka jest życie i śmierć”, czy „Między kobietami w rodzinie”
na przykładzie Noemi i Rut. Zapoznałyśmy się też z misją w Ugandzie i pracą
organizacji Open Doors, która przynosi pomoc prześladowanym chrześcijanom. 12.
Kwietnia w ośrodku Beskidzka Oaza w Piosku odbył się pobyt dla wdów i
samotnych sióstr naszego zboru z gośćmi diakonatu z Dzięgielowa. W maju odbyła
się wycieczka na wystawę o Ks. Karolu Kuliszowi do Diakonii Śląskiej w Czeskim
Cieszynie. Listopadowe spotkanie było przed-adwentowe, na którym pieśniami i
słowem posłużyło małżeństwo Karczmarczyków. W grudniu siostry przygotowały
słodkie paczuszki dla obywateli domów opieki w naszej okolicy i najstarszych, czy
samotnych członków naszej parafii. 
Chcę serdecznie podziękować każdej z sióstr za jej służbę w jakiejkolwiek formie:
odwiedziny jubilatów, pomoc przy różnych akcjach naszego zboru, czy modlitewne
wsparcie. Przypominam, że nasze spotkania odbywają się każdy 4. wtorek w
miesiącu o godz. 16.00 w sali zborowej. 
                                                                                                               Irena Cieślarowa
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9.16. Molidtební zastávky

Modlitba patřila ke čtyřem pilířům života Prvotní církve. V knize Skutků
apoštolských čteme: „Vytrvale zůstávali v učení apoštolů a ve společenství, v
lámání chleba a modlitbách.“ (Sk 2:42) Tento biblický verš zřetelně poukazuje
na fakt, že vedle individuálního modlitebního života „v komůrce“, je stejně tak
důležitý modlitební život v církevním společenství, ve sboru.
Rok 2024 byl v SCEAV vyhlášen Rokem Modlitby. V našem bystřickém sboru
jsme již nějaký čas, vždy třikrát v roce, organizovali tzv. Modlitební řetězce. V
Roce Modlitby jsme tuto aktivitu rozšířili na jedenáct setkání, které jsme
nazvali Modlitební zastávky. Každý, kdo chtěl, měl možnost v určené dny si
zvolit konkrétní čas i místo a strávit tak jednu hodinu na modlitbách za náš
sbor, církev, společenství, rodinu, přátele, nemocné… Byly také k dispozici
modlitební náměty a biblická čtení k zamyšlení. Vše je přehledně uvedeno v
tabulce níže. 

         

           Jménem vedení sboru a místního Křesťanského společenství vyjadřujeme
vděčnost všem, kteří se v roce 2024 zapojili do tolik potřebného modlitebního
zápasu a boje. Je naší touhou v tomto pokračovat i nadále a být věrnými výzvě
apoštola Pavla: „ale v každé modlitbě a prosbě děkujte a předkládejte své
žádosti Bohu“. Filipským 4:6
                                                                                                                 Jaroslav Rusz
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9.17. stopař
Klub pro děti školního věku a jejich otce, případně aktivní dědečky
Proč takové setkávání? Pán Bůh, náš nebeský táta, má na nás vždycky čas, chce
nás vést po dobrých cestách, chce nám ukazovat divy svého stvoření, chce nás
učit žít dobrý život. Je Mu s námi dobře a nám s Ním. Přiznejme si, jak velký
dluh v tomto máme my otcové vůči našim dětem. Jsme zahlceni starostmi,
spoléháme, že cizí lidé naučí žít naše děti.. Víme ale, kdo a co je skutečně učí??
Princip setkávání STOPAŘů je jednoduchý: setkáváme se ve školním roce
jednou za 14 dní. Během dvou hodin odkrýváme zábavnou formou tajemství
stvoření i Stvořitele.
V loňském roce jsme se například učili stopovat (zvířata), zkoušeli jsme stavět
různé konstrukce, poznali z blízka život včel, navštívili čistírnu odpadních vod,
stříleli ze vzduchovky, naučili se první pomoc, poznali sílu papíru atd.
Chceš-li být dobrý táta, najdi si čas na děti, dokud jsou dětmi! Třeba zrovna v
klubu STOPAŘ.
                                                                                                               Roman Sikora
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9.18. Křesťanské spol. a biblické hodiny

KS-SCH je vnitrocírkevní misijní hnutí v rámci SCEAV. Hnutí představuje
nezávislou misijní organizaci, která s církví v maximální možné míře
spolupracuje při zachování vlastní svébytnosti. Členové KS-SCH jsou členy
svých církevních sborů a aktivně pracují pro jejich duchovní obživení k plnění
misijního rozkazu Pána Ježíše Krista. Činnost KS-SCH má ve vztahu ke
SCEAV charakter doplňující nebo částečně zastupující (pokud nejsou některé
duchovní potřeby naplňovány a na ně navazující služby nejsou dostatečně
realizovány). Není účelem KS-SCH, aby docházelo k duplicitě činností. KS-
SCH klade důraz na osobní zbožnost každého člena. Rozumíme tím: Pečování
o domácí pobožnosti, tj. denní čtení Božího slova a modlitby; využívání
volného času k prokazování lásky vlastní rodině, bližním ve sboru, návštěvám
nemocných a starších bratří a sester. Velmi důležitý je intenzivní modlitební
zápas v podobě modlitebních skupin. Mimořádná pozornost je věnována
programům biblických hodin, které zůstávají úhelným kamenem práce KS-
SCH. V programech biblických hodin jsou proto probírány nejen věroučné
otázky, ale také aktuální témata týkající se praktického křesťanství a sledování
celosvětového dění včetně Izraelského národa a pronásledování křesťanů ve
světě.
Biblické hodiny probíhají v nedělní odpoledne v 16:00 ve farní budově, kromě
2. a 5. neděle v měsíci. V roce 2024 jich bylo celkem 25 – z toho 7 studijních a 4
modlitební v období prázdnin. Památku založení našeho sboru jsme oslavili
spolu s bratry a sestrami z Oldřichovic v 16 h. Kromě biblických hodin jsme
prožili ještě svatodušní setkání a žňovou večernici v Košařiskách. V prosinci
proběhl večer koled ve Vendryni a centrální setkání na svátek Štěpána v našem
kostele. Konec roku jsme prožili společně na silvestrovském setkání. Všechna
tato setkání slouží k tomu, abychom poznávali Pána Ježíše a jeho vůli pro náš
život skrze Boží slovo. Je tam ale také prostor pro sdílení, osobní povzbuzování
a modlitby. Proto chceme znova povzbudit a pozvat k zapojení všechny, kteří
se těchto setkání nezúčastňují. KS-SCH klade velký důraz také na evangelizaci
a podporu misijní práce. Kromě modlitební a finanční podpory různých
táborů v letním období podporujeme i s. Moniku Hendrikcs s manželem v
Africe, příměstský tábor v Čechách a pomoc na Ukrajině. 
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KS Bystřice má nyní 88 členů, vedoucím je br. K. Niemiec, zástupcem br. Sł.
Rusz. sedmičlenný výbor KS-SCH se v roce 2024 setkal celkem čtyřikrát.
Zpravidla každé 2. pondělí probíhá setkání pracovníků sboru spolu s pastory a
presbytery. Součástí je vždy biblické vyučování, modlitby a zprávy z
jednotlivých oblastí služby v našem sboru. 4x byla i zpověď a Večeře Páně.
Vnímáme to jako velmi přínosný čas, kdy můžeme spolu s presbytery
diskutovat a podílet se na pestré službě v našem sboru, který vede, jak věříme,
ke společnému prospěchu a růstu naší duchovní rodiny. Věříme, že naším
společným cílem je živý sbor, kde si navzájem sloužíme těmi dary, které každý
z nás má, kde je vidět láska Pána Ježíše. A také je to místo, kde se rodí děti do
Božího království. Ve všem ať je oslavován náš Pán Ježíš. Děkuji vedení sboru
za velmi dobrou spolupráci a všem ochotným pracovníkům za službu na Boží
vinici našeho sboru.
                                                                                                             Karel Niemiec

9.19. Pomoc Ukrajině 
Koncem roku proběhla v našem sboru peněžní a potravinová sbírka pro lidí
postižené prodlužující se válkou na Ukrajině. Již tradičně jsme se zapojili do 19.
ročníku pomoci dětem a seniorům přes mezi-denominační organizaci Pomoc
Těšínského Slezska z.s. a také k pomoci Mise pro život z.s. v rámci Církve
bratrské, která směřovala zejména v rajon Chersonu. Jsem rád, že pomoc
obětavých dárců naším bližním, postiženým dlouhou válkou neochabla, ale
ještě více se rozšířila, zejména přes zaangažování některých mladých členů
bystřického sboru, kteří vozí tuto humanitární pomoc přímo do nebezpečných
oblastí u fronty. Rád vás proto poinformuji o  jejím průběhu. 
S probíhající válkou je tato pomoc více směřována do neúplných rodin,
vdovám, sirotkům a samotným seniorům. Finanční dary slouží k zakoupení
dostupných potravin ať již přímo na místě nebo na nákup trvanlivých
potravin, které jsou na Ukrajině nedostatkovým zbožím.  PTS dodává tuto
humanitární pomoc do partnerských sborů v Rodnikové Huti a Lvově, odkud
je naši ukrajinští spolupracovníci vozí dál přes tisíc km na východ Ukrajiny. 
Sbírka finančních prostředků poskytnutá soucitnými členy našeho bystřického
sboru čítala loni celkem 99 200 Kč, z toho 76 400 Kč pro Pomoc Těšínského
Slezska a 22 800 Kč pro Mise pro život. Byla opravdu rekordní! Kromě toho
byly připraveny vánoční balíčky pro děti, které pak dobrovolníci Mise pro
život dopravili před vánocemi do sboru v Chersonu. 
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Uplynuly již tři tragické roky brutální invaze ruských vojsk na Ukrajinu a o
krutých následcích pokračující války se dozvídáme denně z televize. Jako
křesťane máme pomáhat těm, kteří trpí a hladoví. Jak nám říká Bible: „Posílej
svůj chléb, po čase znovu jej najdeš.“ Moc děkujeme vám - dárcům, kteří jste
takto pomohli strádajícím občanům Ukrajiny!
                                                                                                                   Adam Cieślar
 

               

9.20. Sborový čtvrtletník Vitae
V minulém roce nám bylo dáno vydat tři čísla sborového periodika, na jehož
stránkách jsme vám mohli zprostředkovat rozhovory s presbytery, svědectví,
historický příběh a mnoho dalších. Jsme vděčni Pánu, že můžeme vykonávat tuto
službu a zprostředkovávat informace o dění našeho sboru a jeho členech všem,
kteří o to mají zájem. 
Bohužel se potýkáme s nedostatkem ochotných talentovaných lidí, kteří by nám
mohli v této službě vypomoci, abychom ji dokázali vykonávat včas a v dostatečné
míře.  V současné době je součástí našeho týmu Beata Kantor, Blažena Niemcová,
Daniel Rusz a Kamila Hota.
                                                                                                                    Kamila Hota

Manna Cafe je v tuto chvíli amatérská kavárna, která vznikla, aby se po
bohoslužbách mohli členové našeho sboru spolu setkat a prohlubovat vzájemné
vztahy. Nyní kavárna funguje v prostorách Kanánu v provizorních podmínkách,
již 2 roky. Tato služba by se neobešla bez týmu, který vkládá do kavárny svůj čas,
prostředky a hlavně srdce.
Možná více než polovina účastníků bohoslužeb do kavárny přijde a stráví zde
někdy téměř hodinu času. Přicházejí také mladí, dospělí, starší a také i děti.
Vidíme že tato iniciativa má smysl, protože lidé kteří by se za běžných podmínek
nejspíše nesetkali, spolu hovoří a náš sbor se skrze tento čas sbližuje.

Lukáš Pietrosz

9.21. Kavárna “Manna coffee”

Již podruhé se mohl z Boží milosti uskutečnit Vendryňský večer koled, kde jsme
se mohli během vánočního období společně zastavit. Koledy měla pro nás
přichystaná skupina s názvem POME, která je z řad Smilovic a Komorní
Lhotky. Slovo měl náš pastor Bolek Taska. Jsme moc Bohu vděční za všechny,
kteří přišli, a to včetně hledajících. Kéž by se jich Bůh dotýkal a dal poznat.
                                                                                                              Ondřej Pietrosz

9.22. Vendryňský večer koled
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hudební složky sboru

9.23. Dětský sboreček D.E.CH

Pod Boží ochranou se členové sborečku D.E.CH. setkávali i v roce 2024.
Tento rok byl již 16. rokem pod vedením Anny Pinkavové, Beaty
Pietroszové a Daniely Szmekové. Mohli jsme opět společně a plnohodnotně
trávit čas při chválách našeho Pána, ale také při hrách i různých aktivitách
každý pátek v prostorech Kanaan od 16 do 17:30 hodin. Vděčnost patří
našemu Pánu a také Vám rodičům, že nám bylo svěřeno 31 dětí (20 holek, 11
kluků) ve věku 3-12 let. 
Vystupovali jsme hlavně na bohoslužbách v Bystřici, Nýdku, ale zpestřením
bylo vystoupení na instalaci našeho pastora B. Tasky, instalaci biskupa
LECAV, na charitativní akci „Polévka na dlažbě“ v Třinci nebo na vánočním
setkání pěveckých sborečků z okolí Polska konané v Cieszynie v divadle A.
Mickiewicza. Naším cílem je prohlubovat vztah dětí k hudbě, zpěvu, ale
hlavně společně chválit našeho nebeského Otce skrze písně. Jsme vděčné za
oporu, spolupráci našim rodičům, ale hlavně za úsměv a radost jejich dětí,
což nás naplňuje a potěšuje. Děkujeme našemu Pánu za vedení a moudrost,
kterou nám dává😊
                                                                                                       Anna Pinkavová

9.24. Hudební skupiny mladých

V našem sboru v roce 2024 působily 4 hudební skupiny mladých, které slouží
písněmi na bohoslužbách a dalších setkáních. 
Dorostová skupina - vedoucí David Klus, 5 členů, nyní ji tvoří ve skutečnosti
již členové mládeže. 
Mládežová skupina - vedoucí Marek Rusz, 5 členů
Skupina ElRoi 6 členů, vedoucí skupiny Kristýna Ruszová.
Skupina “Trio” - 5 členů, svou činnost do jisté míry omezila kvůli mateřství
svých zpěvaček.
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9.25. Smíšený pěvecký sbor
Smíšený pěvecký sbor tvoří přibližně 20 zpěváků, které vede dirigentka Usia
Szymeczková a na klavír doprovází zpravidla Aneta Ziętková. Zkoušky se
konají pravidelně v pátky v 18:00. 
V uplynulém roce jsme zpěvem sloužili především na bohoslužbách a
shromážděních v rámci našeho farního sboru. Během sborového výletu jsme
improvizovaně zazpívali v kostele v Istebném na Slovensku, zúčastnili jsme
se také festivalu pěveckých sboru v Českém Těšíně. V rámci pěveckého
sdružení ECHO jsme účinkovali během výročního koncertu smyčcového
orchestru v Českém Těšíně, zpívali jsme „Pod stanem“ ve Smilovicích a také
na adventním koncertu v Starém Bielsku v Polsku.
Pokud zpíváte rádi a sborový zpěv vás těší, nemusíte být je posluchači –
nadšeně přivítáme každého, koho Pán obdařil hlasem a kdo má chuť zapojit
se do společného zpěvu.
                                                                                                      Bronislav Kantor

9.26. Orkiestra dęta
 Rok 2024 rozpoczęliśmy tradycyjnym noworocznym spotkaniem z
wiślańską orkiestrą misyjną, która zawitała do nas w niedzielę 14 stycznia
występując na rodzinnym nabożeństwie w kościele. Kazaniem posłużył Ks.
Leszek Czyż z Wisły-Malinki. Popołudnie spędziliśmy razem w bratniej
atmosferze w restauracji Koliba w Bystrzycy - Pasiekach. 
21. kwietnia byliśmy zaproszeni na obchody 65. rocznicy założenia
wiślańskiej Misyjnej Orkiestry Dętej do Centrum zborowego w Wiśle-
Malince. Wspólnie też pod tradycyjną nazwą "Czantoria", koncertowaliśmy
w piątek 12 lipca na "Spotkaniu pod namiotem" w ramach XCampu na
Karmelu w Śmiłowicach. 
Oprócz planowanych 6 występów na nabożeństwach w Bystrzycy,
usługiwała nasza orkiestra przy tradycyjnej zielonoświątkowej "jajecznicy"
20. maja na Koszarzyskach oraz 21. lipca przy uroczystym nabożeństwie z
okazji 120. rocznicy kaplicy w Nydku.
Orkiestra spotykała się regularnie na 45 próbach, w tym pięć razy razem z
orkiestrą z Wisły. Dziękujemy naszemu Panu za błogosławiony rok służby na
Jego winnicy, za ofiarną pracę w przygotowaniu nut i repertuaru br.
dyrygentowi Jurkowi Ruszowi i wszystkim naszym "fanom" za modlitewne
wsparcie.
                                                                                                            Adam Cieślar
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10. FINANČNÍ a HOSPODÁŘSKÁ zpráva sboru

Komentář k hospodaření v roce 2024
Rok 2024 byl ve znamení příprav projektu na revitalizaci nádvoří kostela a
samotného kostela. Byla zpracována studie v hodnotě přesahující 480 000 Kč
a další související činnosti. Na úhradě studie se podílela LECAV částkou 160
000,- Kč. Dále se pokračovalo s opravami sklepních prostor budovy 107 a
jinými nezbytnými činnostmi, především úpravou terénu pod budovou 107,
úpravou odvodu dešťové kanalizace kolem budovy 107, výměnou plynového
kotle v budově 107, výměnou plynového kotle v bytě Kanaan , obměnou
ozvučení v kapli v Nýdku a dalšími. Byla vytvořená bezbariérová koupelna v
bytě pastora. Ostatní náklady se vyvíjely podle předpokladu. Nejvyšší
položkou nákladů jsou samozřejmě odvody do ústředí, které jsou tvořeny
především úhradou mzdových prostředků pracovníků, kteří jsou v našem
sboru zaměstnáni. Druhou nejvyšší nákladovou položkou jsou odpisy a ty se
týkají budovy Kanaan, CMŠ a také budovy 107, která byla v minulých létech
revitalizována. Celkové náklady tedy dosáhly výše 4 067 356 Kč. Příprava
projektu opravy nádvoří a kostela není zahrnuta v položce provozních
nákladů, jelikož se účtuje do položky investic.
         Provozní náklady byly kryty především z darů a sbírek. Další výnosy
jsou tvořeny příjmy z nájmů, různými příspěvky především na úhradu
táborových poplatků a také příspěvkem na provoz od LECAV. Nemalá část
je tvořena krytím odpisů z dotace CMŠ. Vzhledem k značně vysokým
nákladům jsme byli nuceni jejich část pokrýt z úroků, které nám jsou
zasílány z investovaných prostředků v rámci SCEAV.
          Jsme vděčni za množství štědrých dárců, z nichž někteří přispívají
značnými částkami, ale do budoucna ani to nebude stačit. Je nezbytně nutné
aby se do dárcovství zapojili všechny členové sboru. Abychom zvládli výzvy
které jsou před námi, musíme takto všichni společně nést zodpovědnost za
náš sbor. Zodpovědnost za jeho duchovní a praktický život, ale také i
materiální přežití sboru. Chceme jako věrní správci také zachovat dědictví
našich předků a vytvořit důstojné  prostředí odpovídajícího dnešní době.

                                                                                               Ing. Bronislav Kostka
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10.1. Náklady a Výnosy našeho sboru
Náklady:
Materiální náklady    527 735 kč
Energie                        556 735 kč
Opravy a údržba        467 579kč
Mzdy                           100 410 kč
Odpisy                         796 294 kč
Odvody                     1 195 560 kč
Ostatní                        423 043 kč

Celkem:               4 067 356 kč 

Výnosy:
Nájmy                               300 000 kč
Tržby                                168 010 kč
Dary                                1 634 248 kč
Sbírky                               550 481 kč
Úroky                                225 685 kč
Příspěvek LECAV           210 433 kč
Ostatní příspěvky            374 797 kč
Odpisy kryté z dotace    449 346 kč
Ostatní výnosy                 154 356 kč

Celkem:                         4 067 356 kč

10.2. Stavy peněžních prostředků farního sboru
SCEAV v Bystřici

Stav v pokladnách v Kč        k 1.1.2024                      k 31.12.2024
Hlavní pokladna                    60 120,-                          20 439,-
Pokladna sester                      43 212,-                          31 424,-
Pokladna ned. besídek          34 637,-                           36 554,-
Pokladna dět. tábora              929,-                                0,-
V pokladnách celkem          138 898,-                        88 417,-

Stav na běžných účtech v Kč
Účet KB                              5 575 064,19,-            2 979 109,90,-
Spořící účet                        2 000 000,-                   4 000 000,-
Na účtech celkem              7 575 064,19,-             6 979 109,90,-

Celkem                               7 713 962,19,-               7 067 529,90,-

                                              k 1.1.2024                        k 31.12.2024
Pohledávky celkem              268 418,-                          567 602,17,-
Závazky celkem                 3 191 312,20,-                    1 866 233,-

 Z toho                                1 050 695,- odvody          1 746 255,-

                                                                             r. 2023    550 695,-
                                                                             r. 2024   1 195 560,-

Celkem včetně pohledávek a závazků    4 791 066,99Kč   5 768 896Kč
V Bystřici dne 12.3.2025

Zpracoval: Ing. Bronislav Kostka

plán. Rozpočet 2025
   350 000 kč
   170 000 kč
1 600 000 kč
   550 000 kč
   230 000 kč
   200 000 kč

   400 000 kč

 4 100 000 kč
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11. závěr

„Když jsme tedy obklopeni takovým zástupem svědků, odhoďme i my každou přítěž i
hřích, který nás tak snadno svazuje, a vytrvale pokračujme v běhu, ležícím před
námi.“ Židům 12:1 
Život každého z nás a stejně tak život našeho sboru je cesta, je to vlastně běh.
Když se podíváme zpět za sebe na rok 2024 vidíme kus cesty. Během tohoto
závodu nám náš Pán daroval prožít nádherné chvíle života našeho
společenství. Bůh nám daroval prožít momenty, kdy se Pán dotýkal svým
Slovem a Duchem našich srdcí. Daroval nám zažít momenty vzájemné
pomoci a podpory, lásky, duchovní jednoty a povzbuzení. Nejsme v tom
duchovním běhu sami. Jsem v tom spolu.  Kromě hrdinů víry a praotců z
minulosti „zástup Kristových svědků“ (o němž mluví autor listu Židům) tvoří
každý jeden z nás, a ”společně” se k cíli běží mnohem lépe než samotnému. Je
pro mě ctí, že můžeme “běžet” spolu a děkuji Vám, že jste v tom se mnou. 
Při pohledu zpět vidíme také, že jsme s Boží pomocí společně překonali
mnoho zkoušek a překážek. A nyní je před námi úkol – pokračovat dál
vytrvale v běhu ležícím před námi, a to i v roce 2025! Cíl je jasný – je to
spasení a věčná blízkost našeho Pána a Krále Ježíše Krista. Během cesty nás
čeká budování duchovní rodiny – Božího chrámu Jeho těla, jimž je církev.
Čekají nás mnohé úkoly:  výzva bratrské lásky, sdílení evangelia a učednictví.
Čeká nás rok (po)volání do služby. Jsem vděčný za každého z vás, kteří již
věrně sloužíte Pánu. Pokud čte tyto řádky někdo, kdo se touží zapojit do
služby v našem sboru, prosím oslovte mne a najdeme společně místo pro vás.
Přál bych si, aby v našem sboru mohl sloužit našemu Bohu každý podle
obdarování, které dostal od Pána. 
V příštím roce nás tedy čekají “duchovní běžecké disciplíny” týkající se
duchovního, organizačního a materiálního správcovství. Ve všem chceme být
Pánu věrní. Abychom dokázali obstát, vytrvat a běh věrně dokončit,
nespouštějme nikdy náš zrak z Ježíše. Abychom v tomto běhu nepadli
únavou, čerpejme svou sílu z Jeho milosti a neváhejme odhazovat veškerou
přítěž a hřích. Náš Pán je s námi. Držme vždycky spolu. S Ním zvítězíme.

                                                                                                            Boleslav Taska



Děkujeme!

SCEAV Bystřice


